

Baroul Dolj, în dezacord cu proiectele noilor coduri



Multi-discutatul proiect al noilor coduri juridice a consumat ieri o nouă etapă. Astfel, în cadrul unei conferințe de presă, Baroul Dolj și-a prezentat poziția oficială cu privire la proiectele celor patru coduri juridice: civil, procesul civil, penal și procesul penal. De ce sunt necesare noi coduri? Este utilă o astfel de schimbare în acest moment? Prevederile lor corespund și respectă realitățile actuale ale societății românești? Sunt întrebările la care reprezentanții baroului au pornit în dezbaterca acestei probleme. Iar răspunsurile nu au în-

târziat să apară.

Nu au fost consultați în redactarea proiectelor noilor coduri

Întrucât codurile juridice prezintă legi organice cu aplicabilitate generală, obligatorie și imperativă pentru orice sistem juridic se apreciază că ar trebui să existe o continuitate, că aceste coduri ar trebui să aibă o stabilitate. De asemenea, Baroul Dolj consideră că dezbateră pe marginea acestei probleme ar trebui să se prelungască, să includă și practicieni din domeniul juridic și binemeritele societatea ci-

vilă să aibă posibilitatea să-și exprime un punct de vedere. „Comisia care a redactat textul nu a apelat niciodată la experiența profesională a Baroului și a Uniunii Barourilor. Problema înlocuirii actualelor coduri este mult mai serioasă și mult mai importantă pentru societatea românească decât o credem noi. Este vorba de o schimbare de reguli care, sub amenințarea sancțiunilor Uniunii Europene, cu stringență solicită adoptarea acestor coduri. Codul civil francez ce reprezintă de altfel baza Codului Civil românesc, nu a fost încă abrogat, nu a fost înlocuit. E drept că a su-

ferit de-a lungul timpului modificări, multe legi fundamentale au fost amendate”, a declarat profesor dr. Ion Turculeanu, avocat, decanul Baroului Dolj.

Soluția avansată: modificarea, nu abrogarea

Luând în calcul problemele de principiu, dar și chestiuni punctuale, avocat Bianca Predescu, avocat Sorin Ionescu și avocat Constantin Nica au expus fiecare în domeniul de specialitate – Cod Civil, Cod de Procedură Civilă respectiv Cod Penal și Cod de Procedură Penală - noutățile descoperite în proiectele de coduri, criticând abrogarea celor aflate încă în vigoare. „În perioada adoptării, Codul Civil român a fost un exemplu pentru întreaga Europă. Ar trebui găsită o soluție de amendare prin intermediul căreia actualul Cod Civil să își găsească o continuitate de reglementare și ținând cont de realitățile prezente. Influențele multiple fac să nu existe o coerență de abordare, dar cel mai mult mă îngrijorează modul în care a fost gândit acest cod și care duce la o perturbare gravă a relațiilor sociale, iar

cele mai multe neconcordanțe se pot observa în privința relațiilor de familie pentru că pe de-o parte noul Cod Civil include foarte mult formalism la încheierea căsătoriilor, ceea ce va descuraja astfel de acțiuni, iar pe de altă parte o lipsă totală de formalism la desfacerea căsătoriei”, a precizat Bianca Predescu, avocat, consilier Baroul Dolj.

Un nou Cod Penal este considerat de bun augur

În ceea ce privește Codul Penal și Codul de Procedură Penală avocatul Constantin Nica, consilier al Baroului Dolj, consideră că era necesară o schimbare. „Adoptarea unui nou Cod Penal se impunea, întrucât astfel se poate realiza o trecere de la un regim drastic la unul moderat. În conceperea lui trebuie să fie însă antrenată și practicienii, pentru că după cum se observă în proiectul Codului Penal există destul de multe neconcordanțe. Spre exemplu, se introduce în articolul 188 al Codului Penal uciderea la cererea victimei. O mare problemă, pentru că pur și simplu se legitimează această practică”.

RADU ILICEANU